
Wer trägt das Programm?

Die Bosch-Gruppe
ist ein international führendes Technologie- und 
Dienstleistungsunternehmen. Mit Kraftfahrzeug- und 
Industrietechnik sowie Gebrauchsgütern und Gebäu-
detechnik erwirtschafteten rund 270 000 Mitarbeiter 
im Geschäftsjahr 2009 nach vorläufigen Zahlen einen 
Umsatz von rund 38 Milliarden Euro. Die Bosch- 
Gruppe umfasst die Robert Bosch GmbH und ihre 
mehr als 300 Tochter- und Regionalgesellschaften in 
über 60 Ländern. Pro Jahr gibt Bosch mehr als  
3,5 Milliarden Euro für Forschung und Entwicklung 
aus und meldet über 3 000 Patente weltweit an. 
www.bosch.com

Die Robert Bosch Stiftung
ist eine der großen unternehmensverbundenen 
Stiftungen in Deutschland. Sie wurde 1964 gegrün-
det und setzt die gemeinnützigen Bestrebungen des 
Firmengründers und Stifters Robert Bosch (1861 bis 
1942) fort. Die Stiftung beschäftigt sich vorrangig 
mit den Themenfeldern Völkerverständigung, Bildung 
und Gesundheit. Darüber hinaus befasst sie sich mit 
Fragestellungen der Wissenschaft.
www.bosch-stiftung.de

Girls’ Campus 2010/2011
Robert Bosch Schülerinnen- 
akademie macht Lust auf  
Naturwissenschaften und Technik 



::	Diese wählt pro Schule drei geeignete Bewer
bungen aus und schickt sie an unsere Programm
koordinatorin Frau Elisabeth Frank (Adresse siehe 
unten).

Wie und wann werden die Teilnehmerinnen  
ausgewählt?
Einsendeschluss für die Bewerbung ist der  
21. Mai 2010. Es gilt das Datum des Poststempels.
Aus den eingegangenen Bewerbungen wählt eine 
Jury dreißig Mädchen für die Teilnahme an dem 
Programm aus. Die Bewerberinnen werden bis  
Mitte Juni über die Entscheidung der Jury benach-
richtigt.

Wann startet Girls’ Campus?
Die ausgewählten Schülerinnen werden zu einer 
Eröffnungsveranstaltung am Samstag, 17. Juli 2010, 
in die Robert Bosch Stiftung eingeladen. Bitte merke 
Dir diesen Termin schon jetzt einmal vor. Hier  
hast Du Gelegenheit, die anderen Teilnehmerinnen 
kennenzulernen, mehr über das Programm zu 
erfahren und schon einmal einen Einblick in die 
faszinierende Welt von Naturwissenschaft und 
Technik zu erhalten. Im September 2010 wird das 
erste Seminar stattfinden.

Noch Fragen? 
Für Fragen steht Dir unsere Programmkoordinatorin 
zur Verfügung:
Elisabeth Frank
Strümpfelbacher Straße 46
70327 Stuttgart
Telefon 07 11/348 18 27
girlscampus@elisabethfrank.de
www.elisabethfrank.de/

Worum geht’s?
Mit dem Projekt Girls’ Campus wollen wir Dir die 
faszinierende Welt von Naturwissenschaft und 
Technik nahebringen und Dich auf Studiengänge 
und Berufsbilder im natur- und ingenieurwissen-
schaftlichen Bereich neugierig machen.

Was genau passiert bei Girls‘ Campus?
Das Programm ist auf ein Jahr angelegt und umfasst 
fünf Wochenendseminare zu unterschiedlichen 
Themen rund um Naturwissenschaft und Technik, 
zum Beispiel Roboterforschung, Mechatronik, 
Solartechnologie oder Akustikforschung. Im Mittel-
punkt steht das eigene Experimentieren, ergänzt 
durch Vorträge, Führungen und Gemeinschaftsakti-
vitäten zum gegenseitigen Kennenlernen. Trainiert 
werden auch sicheres Auftreten und Präsentations
techniken, die Du dann zum Beispiel im Rahmen 
einer naturwissenschaftlichen GFS in der Schule 
umsetzen kannst. Die Seminare werden von  
erfahrenen Lehrkräften gemeinsam mit engagierten 
Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern  
durchgeführt. Dabei lernst Du erfolgreiche junge 
Frauen aus Wissenschaft, Forschung und Technik 
kennen.

Wer kann sich bewerben?
Das Programm richtet sich an Schülerinnen an  
Gymnasien im Großraum Stuttgart, die sich in  
diesem Schuljahr in der Jahrgangsstufe 9 befinden. 
Bewerben können sich Mädchen, die sich für Natur
wissenschaften und Technik interessieren. Auch  
Schülerinnen aus dem sprachlichen Profil sind herzlich  
willkommen. Du solltest Neugier und Freude am Lernen, 
Experimentieren und Forschen mitbringen.

Wie bewerbe ich mich?
::	Wenn Du mitmachen möchtest, sprich Deine  

Klassenlehrerin oder Deinen Klassenlehrer auf das 
Programm an und fülle den Bewerbungsbogen aus.  
Als zusätzliche Unterlagen musst Du eine Kopie der 
Halbjahresinformation für das Schuljahr 2009/2010 
sowie ein aktuelles Foto von Dir beilegen.

::	Gib die Bewerbung bei Deiner Klassenlehrerin oder 
Deinem Klassenlehrer ab.

::	Diese ergänzen die Bewerbung mit einem  
kurzen Kommentar und leiten sie an die Beauftragte  
für Chancengleichheit Deiner Schule weiter.

Schülerinnen bei der Girls‘ Campus-Auftaktveranstaltung im Juli 2007


